
07/11/2021 08:28 https://sig.ufob.edu.br/sipac/protocolo/documento/documento_visualizacao.jsf?idDoc=277050

https://sig.ufob.edu.br/sipac/protocolo/documento/documento_visualizacao.jsf?idDoc=277050 1/5

MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO 
UNIVERSIDADE FEDERAL DO OESTE DA BAHIA 





ATA DO CONSELHO UNIVERSITÁRIO
Nº
16
/
2021
-
SODS (11.01.21)



Nº do Protocolo: 23520.008437/2021-51

Barreiras-BA,
14 de Agosto de 2021

Ata da 36ª Reunião Extraordinária do Conselho Universitário da Universidade
Federal do Oeste da Bahia.

Aos vinte e nove dias do mês de junho de dois mil e vinte um, às quatorze horas e quatro
minutos, reuniram-se, por videoconferência através da plataforma “Google Hangouts Meet”,
com transmissão ao vivo, em caráter extraordinário, os membros do Conselho Universitário
sob a Presidência do Vice-Reitor, Professor Antonio Oliveira de Souza, contando com a
participação dos Pró-Reitores e/ou representantes: Daniéla Cristina Calado (PROEC),
Leriane Silva Cardozo (PROPLAN), Adma Kátia Lacerda Chaves (PROGRAD), Cláudio
Reichert do Nascimento (PROPGP), Jaqueline Fritsch (PROAD), David Dutkievicz
(PROTIC) e Clayton da Silva Barcelos (PROGEP); dos Diretores dos Centros: Vera Regiane
Brescovici Nunes (CMSMV), Rubio José Ferreira (CEHU), Valdeilson Souza Braga
(CCET), Bruno Motta Oliveira (CMLEM), Rafael da Conceição Simões (CCBS) e Tony
Silva Almeida (CMBJL); do Vice-Diretor representando a Direção do Centro: Paulo Roberto
de Moura Souza Filho (CMB); dos Representantes dos Técnico-Administrativos em
Educação: Jarine Barboza Rocha Mensch, Levi José Rodrigues e Keila Ferreira Gomes;
dos Representantes dos Estudantes: Evellyn Dayana Vitória Rocha, Anderson Souza
Barbosa, Lorena Braga de Souza e Maria Nivalda Pereira de Almeida; e dos
Representantes Docentes dos Centros: Adriano David Monteiro de Barros (CMLEM), Luci
Ferreira Ribeiro (CCBS), Pedro Cláudio dos Santos Vieira (CCET), Raphael Rego Borges
Ribeiro (CEHU), Tiago Samuel Bassani (CMSMV); para tratarem das seguintes pautas: 1)
Apreciação do Parecer da Câmara de Gestão Administrativa e Governança e análise do
Relato Integrado de Gestão da UFOB referente ao exercício 2020, Processo
23520.006163/2021-65, Relatora: Conselheira Leriane Silva Cardozo - Presidente da
CGAG; 2) Apreciação de homenagem institucional ao Professor Mussio Pirajá Mattos,
Processo 23520.006343/2021-47, Relator: Conselheiro Tony Silva Almeida. Havendo
quórum, o Presidente do Conselho em exercício Vice-Reitor Antonio Oliveira de Souza,
cumprimentou a todos e informou aos Conselheiros, em resposta à solicitação do Conselheiro
Raphael Rego de acrescentar na pauta o fato de alguns servidores da UFOB não terem
conseguido tomar a 1ª dose da vacina contra a COVID-19, que oficializou a Secretaria
Municipal de Saúde e solicitou informações sobre a previsão de vacinação desses servidores e
até a presente data não tinha obtido a resposta. Iniciou a reunião fazendo a leitura das pautas e
passou a palavra à Relatora para apresentação da primeira. 1) Apreciação do Parecer da
Câmara de Gestão Administrativa e Governança e análise do Relato Integrado de Gestão
da UFOB referente ao exercício 2020, Processo 23520.006163/2021-65, Relatora:
Conselheira Leriane Silva Cardozo - Presidente da CGAG. A conselheira Leriane Silva
Cardozo cumprimentou a todos e passou à leitura do Relato. Ao finalizar retornou a palavra
ao Presidente e consultou se desejava obter mais alguma informação sobre o Relato. O
Presidente informou que na reunião da Câmara de Gestão foi feita, também, a leitura do
Parecer da Auditoria Interna da UFOB, acerca do Relato, e que as recomendações nele
apontadas foram acolhidas, assim como as outras contribuições levantadas pelos Conselheiros
durante a reunião. Passou a palavra ao conselheiro Pedro Vieira, que parabenizou a forma de
apresentação do relato, sugeriu que a sua publicação fosse feita por meios que garantissem
facilidade de acesso e que fossem incluídas, em formato de vídeo, falas dos Pró-Reitores
acerca das ações e contribuições atribuídas a cada Pró-Reitoria no ano de 2020. Em seguida, o
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Presidente concedeu a palavra para contribuições. A Conselheira Leriane Cardozo pontuou
que o Relato se configura em um processo de aprendizagem da Instituição, permitindo
visualizar o que precisa ser melhorado, de forma a possibilitar ganhos importantes em termo
de gestão. Informou que o documento em apreciação segue normas internacionais e que o seu
modelo está consolidado de forma a proporcionar o alinhamento entre os eixos discutidos e
permitir que o documento esteja acessível aos cidadãos em uma linguagem de fácil
compreensão. A seguir, o Conselheiro Cláudio Reichert cumprimentou aos demais
conselheiros, parabenizou a equipe pela elaboração do Relato e fez a sugestão de mencionar,
na folha 240, o Edital PROPGP/UFOB n° 05/2020 - Auxílio Inclusão Digital no card que faz
referência aos alunos de pós-graduação. Na sequência, o Conselheiro Bruno Motta destacou
que o Relato Integrado vem sendo melhorado ao longo dos anos e que isso é importante não
somente para atender aos órgãos de controle como para o cumprimento do dever da
Universidade de demostrar para a sociedade as ações desenvolvidas de maneira compreensível.
Sugeriu aumentar o tempo de duração do vídeo destinado às Direções de Unidade e finalizou a
sua fala pontuando a importância do uso das informações contidas no relato e da sua
vinculação ao PDI, de forma que possa ser feita a autocrítica para saber se os pontos elencados
nesse último estão sendo atendidos. Com a palavra, o conselheiro Rafael Simões
cumprimentou a todos, parabenizou a elaboração do Relato, pontuou o relatório como uma
ferramenta de divulgação da Universidade, da prestação de contas para o público interno e
externo e como mecanismo de avaliação do que foi executado. Sugeriu, para avaliação das
ações, o uso do formato utilizado nas reuniões de planejamento estratégico para a montagem
das propostas do PDI. Na sequência, o Conselheiro Rubio Ferreira cumprimentou a todos e
registrou a importância do trabalho da equipe na construção do documento, sugeriu inserir
algumas etapas na metodologia da elaboração, a fim de garantir uma participação maior,
indicando que o detalhamento dessa discussão pode ocorrer em reuniões técnicas. O
Conselheiro Anderson Barbosa parabenizou a equipe responsável pela elaboração do relato e
manifestou a sua observação da ausência da participação da comunidade estudantil nessa
elaboração e sugeriu a inclusão de representantes discentes na Comissão, a fim de garantir a
contribuição de todas as representações. Por conseguinte, o Presidente informou concordância
e registrou que, nos próximos relatos, o convite aos membros, para compor a Comissão de
Elaboração do Relato, poderia contemplar a representação estudantil. Em seguida, a
Conselheira Leriane Cardozo fez alguns apontamentos acerca das discussões levantadas,
informou que a elaboração de vídeos para o Relato Integrado não é uma exigência do TCU e
que o seu tempo de duração, de 1 (um) minuto, foi adotado com a intenção de divulgá-los nas
redes sociais da Universidade. Ressaltou que, além dos links que constam no documento para
acesso aos documentos Institucionais, foram produzidos painéis de transparências,
denominados painéis de Business Intelligence, com a finalidade de agrupar as informações que
retratam o que o foi feito no exercício de 2020. Destacou que o documento em análise vai além
de cumprir as exigências legais, mas serve de suporte ao processo de decisão ao longo de
outros exercícios. Respondeu a sugestão dada pelo Conselheiro Anderson Barbosa,
informando que entende que a comissão pode acolher participação de estudantes na Comissão
de elaboração do Relato. Posteriomente, o Presidente consultou se havia mais alguma
contribuição e registrou os agradecimentos ao Professor Luís Gustavo Henriques do Amaral,
que iniciou o trabalho de elaboração do Relato enquanto Pró-Reitor de Planejamento, aos
integrantes da Comissão e aos servidores envolvidos na elaboração do Relatório. Não havendo
mais manifestações, o Senhor Presidente submeteu ao regime de votação o Parecer da
Câmara de Gestão Administrativa e Governança e análise do Relato Integrado de Gestão
da UFOB referente ao exercício 2020, Processo 23520.006163/2021-65, Relatora:
Conselheira Leriane Silva Cardozo - Presidente da CGAG, com o destaque de mencionar,
na folha 240, o Edital PROPGP/UFOB n° 05/2020 - Auxílio Inclusão Digital no card que
faz referência aos alunos de pós-graduação, que foram aprovados por unanimidade.
Concluída a pauta, o Presidente deu sequência à reunião e passou a palavra ao Conselheiro
Relator para dar início ao segundo ponto de pauta. 2) Apreciação de homenagem
institucional ao Professor Mussio Pirajá Mattos, Processo 23520.006343/2021-47,
Relator: Conselheiro Tony Silva Almeida. O Conselheiro Tony Almeida cumprimentou a
todos, deu boas-vindas às novas representantes no Conselho, Keila Gomes e Maria Nivalda
Almeida, e passou à leitura do parecer. Finalizada a leitura, o Presidente apontou que o ato de
nominar um bem público em homenagem ou como gesto de reconhecimento público a uma
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pessoa decorre de uma justa condecoração por parte da UFOB face da inenarrável atuação do
servidor Mússio Pirajá Mattos nesta Universidade. Não há regra, a priori, que vincule a
homenagem. Trata-se, portanto, de um tema de competência desta Universidade. Somente
observando que a administração pública, em qualquer esfera, deve buscar verificar se o
mencionado ato coaduna-se aos princípios constitucionais, sobretudo aqueles constantes na
Constituição da República. Sem dúvida, a proteção conferida pelo legislador constituinte,
como também pelo ordinário, à questão da atribuição de nomes a bens públicos, se justifica na
necessidade de se dar solidez ao princípio da impessoalidade expressamente previsto no art.
37, caput da Lei Maior. E no nosso caso concreto do processo em análise, destaca-se que o
princípio da impessoalidade, da finalidade e da moralidade estão atendidos, porque há de se
considerar que com o ato de nomeação do espaço público busca-se o interesse público; porque
não há qualquer dúvida que é de interesse público que a Instituição UFOB realize a justa
homenagem ao Profº Mussio que sempre prestou serviços à sociedade, serviu ao público na
acepção pura do termo, sobretudo em áreas e temas voltados ao fortalecimento do Sistema
Único de Saúde (SUS) e da Educação, em sua área de atuação. Como registrado no parecer do
Conselheiro Tony, analisando o pleito de homenagem à denominação de auditório em nome de
servidor desta Universidade, vitimado, lamentavelmente, pela pandemia da Sars-CoV-2, deve-
se analisar o que trata a Lei Nº 6.454, de 24 de outubro de 1977, que dispõe sobre a
denominação de logradouros, obras, serviços e monumentos públicos, em que não há óbice,
salvo melhor juízo desse egrégio Órgão Colegiado, que se realize a justa homenagem ao
servidor que tanto contribuiu para esta Universidade e para toda a comunidade que a constitui.
Em seguida, o Conselheiro Rafael Simões cumprimentou a todos, agradeceu ao Conselheiro
Tony Almeida pelo parecer e informou que compartilhou com os Conselheiros um abaixo-
assinado, assinado por membros da comunidade acadêmica e externa, com o intuito de trazer
ao Conselho o registro que a homenagem não é uma demanda específica da direção do CCBS.
Por conseguinte, os Conselheiros Pedro Vieira, Valdeilson Braga e Claúdio Reichert
manifestaram concordância com a homenagem e ressaltaram as contribuições do Prof. Mussio
Pirajá para a Universidade. O Presidente consultou se havia mais manifestação. O conselheiro
Anderson Barbosa sugeriu aprovação por aclamação. O Presidente consultou o pleno se
havia concordância com a proposição do conselheiro Anderson, o que todos aquiesceram. O
Presidente submeteu ao regime de votação o Parecer do Relator referente solicitação de
homenagem institucional ao Professor Mussio Pirajá Mattos, Processo
23520.006343/2021-47, Relator: Conselheiro Tony Silva Almeida, que foi aprovado, por
aclamação e por unanimidade. Concluida a pauta, o Presidente parabenizou à Direção do
CCBS por ter feito a proposição da homenagem e agradeceu a presença de todos. Às quinze
horas e cinquenta e um minutos, o Presidente do Conselho em exercício, Professor Antonio
Oliveira de Souza, encerrou a 36ª Reunião Extraordinária do Conselho Universitário da
Universidade Federal do Oeste da Bahia e nada a mais havendo a ser registrado, eu, Irla
Isabhel de Figueiredo Nogueira, Assistente em Administração, lavrei a presente ata que segue
assinada por mim e todos os presentes na reunião de aprovação, estando disponível na íntegra,
gravada em formato digital. Barreiras, 29 de Junho de 2021. Ata aprovada na 24ª Reunião
Ordinária do Consuni, realizada no dia 12 de agosto de 2021.
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